



厦门海沧：用心打造“海沧新声力”品牌

近日，福建省厦门市海沧区举办了一场别开生面的先进模范示范宣讲活动。来自各行各业的12位先进模范代表依次上台作主题分享，随后区领导为海沧新声力宣讲轻骑队授旗。这是海沧区委宣传部用心打造海沧新声力理论宣讲品牌的又一力作。

这场以“创先争优走在前列”为主题的宣讲活动由海沧区融媒体中心整合官方媒体平台、搭建云上线下宣传平台，通过等多个媒体平台实现宣讲全程直播，合计超过177.2万人次在线观看，收到了良好的传播效果。



凝聚力量 组建理论宣讲队

2022年9月起，海沧区委宣传部全力打造海沧新声力宣讲品牌项目，围绕学、思、比、讲四个维度，打造新学堂、新思享、新宣讲等子品牌活动，通过一系列培训、比赛、指导、宣讲，培育一批政治立场坚定、理论素养较高、宣讲能力突出的宣讲轻骑队，紧扣宣传主旋律，以理论+故事、活化宣讲方式，有针对性地开展分类、分层、分众的理论宣讲，让理论宣讲队伍成为宣传的“输送管”，将政策理论、主流思想精准滴灌到百姓心坎中。

专家指导 打造宣讲作品库

海沧区还聘请厦门市讲师团专家、当地高校理论教授、文化艺术类导师等担任特约辅导员，通过举办海沧新声力宣讲新学堂培训，由点到面，从宣讲稿件撰写、宣讲技巧培训、优秀作品点评指导、理论知识集中授课，到对宣讲员一对一地进行有针对性的指导，全面提升宣讲员的素质。

在专家学者的指导下，宣讲员根据自身定位，对宣讲作品进行认真打磨，用有温度的故事诠释理论、展示思想，打造一系列“宣讲+故事”，通过专题培训、集中试讲、稿件提升，形成精品宣讲作品的流程孵化出《坚持人民至上十年成就非凡》《以中国式现代化指引谱写乡村振兴新篇章》《全过程人民民主的基层答卷》《海沧十年逐梦班列》等讲述海沧故事的优秀宣讲作品，并录制视频进行巡播。

形式多样 掀起学习新热潮

海沧区36支基层宣讲轻骑队深入机关、企事业单位、城乡社区、校园、各类新经济组织和新社会组织，开展了“月阅读、学习明理进新时代、文明实践站、澎湃沧江”之理论宣讲“七进”活动、学习强国、美好生活在身边等形式多样的宣讲活动。通过文艺+宣讲、故事+宣讲、直播+宣讲、嵌入式宣讲等多种形式，全覆盖开展宣讲活动，持续打造海沧新声力理论宣讲品牌的公信力和影响力。

海沧区十佳宣讲员、新坡村洪欣欣表示，理论宣讲是把党的声音具象化、形象化再送入百姓家中的渡船，我很荣幸能够成为驾驶渡船的一员。未来，我也会继续努力、继续前行。

近期召开的中共海沧区委五届四次全会号召当地广大党员领导干部要坚决扛起历史使命和时代发展使命，以高度的责任感使命感，系统谋划提升发展思路举措。如今在海沧区，各行各业都在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，立足本职岗位，扎实开展工作，努力把学习成效转化为推动海沧经济社会高质量发展的智慧和力量，涌现出蔡月英、林慧娟等先进模范代表。

(信息来源：海沧区委宣传部)

牛客

牛客，让每一种年轻找到共鸣

牛客在手 OFFER不愁



扫码下载牛客App

举旗铸魂守初心 在新征程的火热实践中真抓实干

新疆消防救援队伍踔厉奋发 勇毅前行

持续开展消防上门服务，助力社会经济全面恢复；要全面淬炼打赢制胜本领，扛起应急救援主力军的使命

当2023年掀开新的一页，各族群众万众一心，驻守在天山南北的消防救援人员坚守岗位，以奋斗者的姿态迎接新的一年。

时代的画卷，在砥砺前行中铺展；美好的蓝图，在拼搏奋进中绘就。

2022年以来，新疆消防救援总队坚持固本强基、守正创新、稳中求进、提质进位工作思路，统筹发展和安全，全面推进防风险、保稳定、促改革、谋发展各项重点工作，实现了社会面火灾形势和队伍内部持续稳定，并结合实际谋划好下一年工作，明确思路举措，细化工作任务，有力保障开好局起好步。



新征程上 凝聚磅礴力量

一批新入职的消防救援人员经过一年的培训分往各个支队，2023年1月，阿克苏地区消防救援支队李副政委带着新队员来到柯柯牙纪念馆，激励他们学习柯柯牙精神，永葆忠诚本色、践行初心使命、赓续精神血脉、担当神圣使命、开创事业新局的实际行动。

听着柯柯牙地区从昔日漫卷狂风蚀骨色，迷蒙黄沙掩碧空，的荒原大漠到今天，风拂杨柳千顷绿，水润桃李万园红，的苍茫林海的变化，感受到前辈们用艰苦卓绝的奉献精神，更加坚定自己的初心使命。

2022年以来，依托八路军驻新疆办事处纪念馆、柯柯牙纪念馆、沙海老兵精神展示馆等驻地红色资源，新疆消防救援总队挂牌成立党员教育基地，常态化开展沉浸式、体验式参观学习，滋养初心信仰，提升教育质效。

活动不仅是弘扬革命精神、传承红色基因的重要举措，也是推动党史学习教育常态化长效化的实际行动。国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提。作为维护社会稳定、护

新征程上 护航经济发展

在防控措施持续优化之后，拼经济的时刻已然到来，新疆大地高质量发展的动能不减、韧性更强。为全力服务企业复工复产，给经济稳增长提供稳定的消防安全环境，新疆各地消防救援总队结合辖区行业特点，坚持“一企一策”标准，分行业、分类别持续开展上门消防安全指导服务。

巡查、用火用电、值班值守、宣传培训和疏散演练等情况进行了详细检查。

针对检查发现的问题，消防监督员现场指导企业负责人进行立查立改，不能立即整改的责令限期改正。这些隐患如果不及时消除就可能引发事故，今后我们将加强消防安全隐患排查，切实做好企业消防安全。特克斯县新疆服装有限公司车间负责人张女士说。

新疆各地认真贯彻落实党中央决策部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展，积极应对各类风险挑战，粮食、棉花、蔬菜等重要农产品再获丰收。

为扎实做好农产品相关企业消防安全管理工作，有效防范和遏制各类火灾事故发生，各地消防部门开展上门消防安全指导服务。

近日，和田地区消防救援支队走进和田银丰棉业有限责任公司开展消防安全知识培训和检查，消防宣传人员根据涉棉企业火灾特点，为企业员工普及了各类消防安全知识，现场教授了灭火器、消火栓的实操操作和注意事项。

培训结束后，宣传人员还对企业的微型消防站、轧花车间、配电室等处进行了详细检查，及时消除了一些潜在的火灾隐患，切实提升涉棉场所消防安全系数。

此外，新疆消防救援总队深入推进三年行动，巩固提升和消防安全大检查，分类开展高层建筑、自建房、城镇燃气、打通生命通道等9大专项行动，连续14年开展建筑消防设施标准化、标识化、规范化“三化”达标创建。

新征程上 淬炼制胜本领

在乌鲁木齐市南山丛林中、在高海拔的塔什库尔干塔吉克自治县、在阿克苏经济技术开发区人工湖面的冰水里，消防救援人员不断地通过极限训练突破自己。

2023年1月的一个夜晚，喀什地区塔什库尔干塔吉克自治县消防救援大队，消防救援人员被一阵急促的警铃声响起，大家立即起床冲向车库、着装登车、设置水

枪阵地、施救被困人员，20分钟内，一场火灾演练顺利完成。

这样不按套路出牌的演练，在这个高原消防救援队伍的营地里，不管是夜里、还是吃饭、洗澡，都有可能发生。特别是冬天，每一次演练结束后，被水浸湿的战斗服就会变成坚硬的“冰盔甲”立在地面上。塔什库尔干塔吉克自治县消防救援大队队长说，突然响起的警铃，是为了让大家时刻保持战斗状态，加强大家的战备意识和遇事反应能力，做到第一时间到达现场，以最快速度消除警情，将人民的生命财产损失降到最低。

紧贴实战、苦练精兵，在各项应急救援任务使命中攻坚克难见真章。新疆消防救援总队组织开展石油化工、地下及地震、雨雪冰冻灾害实战演练4次、协作区联合演练7次、应急通信拉动测试46次，圆满完成应急管理、应急使命2022跨区域演训任务。

近日，克拉玛依市消防救援支队消防救援人员于助理正在研发出警一键导航功能，他所在的支队有个“蓝焰工匠”工作室，整合5名消防救援人员，这里为他们提供了施展才华的舞台，他们先后研发了多功能消防机器人、大数据信息化应用作战决策辅助平台等40余项发明，其中22项已获得国家专利。

新疆消防救援总队围绕全区灾害特点和实战需求，着力构建布点合理、专业精锐、支撑有力的应急救援体系，优化建强地震救援专业队16支、化工灭火救援专业队18支、抗洪抢险专业队36支、低温雨雪冰冻灾害事故处置专业队73支、高层建筑专业队25支。

要全面淬炼打赢制胜本领，扛起应急救援主力军的使命。新疆消防救援总队队长说，消防救援队伍常态化开展团队对抗、比训交流和实战演练，并加强全地域作战能力和装备配备，加快推动智能接处警系统建设，优化地震灾害救援力量体系，配齐建强化工灭火救援专业队、抗洪抢险专业队、低温雨雪冰冻灾害事故处置专业队、高层建筑专业队、应急通信保障分队等专业救援力量，全面做好应急救援准备。

(信息来源：新疆消防救援总队)